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ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І СПОРТ В НЕЗАЛЕЖНІЙ УКРАЇНІ 

 

Незважаючи на заходи щодо пропаганди та формування здорового 

способу життя, які вживаються з боку державних і громадських структур, на 

сьогодні в Україні значних позитивних зрушень у покращенні фізичної, 

духовної, психічної, соціальної складових здоров’я населення не відбувається. 

На сучасному етапі розвитку суспільства фізична культура – це 

самостійна і особлива галузь загальної культури, яка спрямована, головним 

чином, на зміцнення здоров’я людини, продовження її творчої активності та 

життя, а також на зростання і вдосконалення її всебічного та гармонійного 

розвитку і використання набутих якостей у суспільній, трудовій та інших видах 

діяльності. 

Фізична культура і спорт – дієві засоби для виховання всебічно 

гармонійного розвитку особистості, які поєднують у собі освітню, оздоровчу, 

виховну та інші ланки. Зв’язок розумового виховання з фізичною культурою і 

спортом – багатосторонній. На заняттях фізичними вправами набуваються 

знання про раціональний спосіб виконання рухових дій, застосування їх у тому 

чи іншому виді діяльності. Заняття фізичною культурою і спортом 

допомагають розвитку пам’яті, особливо рухової та зорової, удосконаленню 

уваги, її точності та якості. 

Фізична культура в Україні є часткою культури суспільства, що 

спрямована на зміцнення здоров’я, розвиток фізичних, морально-вольових та 

інтелектуальних здібностей людини з метою гармонійного формування її 

особистості. Практика свідчить, що фізична культура, до складу якої входять 

фізичне виховання, спорт та фізична рекреація, є важливим засобом 

підвищення соціальної і трудової активності людей, задоволення їхніх 

моральних, естетичних та творчих запитів, життєво важливої потреби 

взаємного спілкування, розвитку дружніх стосунків між народами і зміцнення 

миру. Спорт, як органічна частина фізичної культури, є сферою діяльності 

людей, виявлення та уніфікованого порівняння у змаганні їхніх досягнень у 

певних видах фізичних вправ [1]. 

Перші десятиріччя розвитку фізичної культури і спорту в сучасній 

Україні характеризуються значними проблемами, пов’язаними з умовами 

існування суспільства: 

- глибокою економічною кризою, обумовленою переходом на нові форми 

економічного господарювання (з державної форми власності на приватну); 
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- стрімким спадом виробництва у промисловості та аграрному секторі – 

суттєвим зниженням державного фінансування сфери фізичної культури і 

спорту; 

- значним зниженням рівня життя населення-порушенням екологічної 

рівноваги; 

- різким погіршенням фізичного розвитку людей і рівня їхнього здоров’я, 

скороченням тривалості життя. 

Нинішній рівень розвитку фізичної культури та спорту у нашій країні не 

задовольняє суспільство за багатьма показниками. Недооцінюються їх 

можливості у формуванні здорового способу життя та зміцненні здоров’я 

громадян, профілактиці шкідливих звичок, передусім, серед молоді, та у 

розв’язанні інших важливих соціально-економічних проблем. Нагальним 

залишається питання забезпечення оптимальної рухової активності в структурі 

життєдіяльності та дозвілля громадян. 

Складних проблем не позбавлена й існуюча система спорту в Україні. З-

поміж них найістотнішою є низька ефективність діючого механізму масового 

залучення дітей до початкових занять спортом, відбору найбільш обдарованих 

осіб та удосконалення їхньої майстерності на етапах багаторічної спортивної 

підготовки. З кінця 90-х рр. чисельність контингенту дітей і підлітків, 

залучених до регулярних занять у дитячо-юнацьких спортивних школах, 

спортивних секціях підприємств, установ га організацій, скоротилися більш ніж 

на 300 тис. осіб [2]. Згортання позашкільної роботи з молоддю негативно 

позначилося на стані здоров’я дітей та підлітків, призвело до посилення 

антисоціальних проявів серед зазначеного контингенту. Зміна відносин і форм 

власності, стрімкий спад виробництва у промисловості та в аграрному секторі, 

економічна криза – все це призвело до згортання фізкультурно-масової роботи 

у виробничій сфері. 

Отже, на сьогодні існує потреба в проведенні якісних змін у сфері 

фізичної культури і спорту на основі використання сучасних підходів, 

об’єднання зусиль зацікавлених організацій і широких верств населення. 

Особливої актуальності набуває визначення стратегічних напрямів розвитку 

цієї сфери, прогнозування перспективних процесів у ній, використання 

системного і програмно-цільового підходів у розробленні та здійсненні 

практичних заходів. 
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